

◎ 好漾組極短篇類

祖流江早枝

勇敢編織青春的小宇宙

鄭順聰

極短篇易就難工，要在千字篇幅，成就首尾呼應、文字精煉的小宇宙，名家都不見得達致。

好漾組年齡限十五到二十歲，佈局、敘述、意旨難免稚拙，但年輕多的是攔不住的天真與創意，入選作品三十篇，風格主題各異，寫情感、旅遊、史傳、年少情懷等等，時見亮點，有些帶濃厚在地情感、或是個人心緒的縷述，皆試圖以故事與文字勇敢編織青春的圖樣。

〈娃娃〉可說是此中最典型且最成功者，以填充玩具為第一人稱，寫家庭關係的逐漸碎裂，情節綿密，句句緊扣，四平八穩中意外收場，令人擊節。

然最不能歸納的反而最照眼，〈熄燈人〉猶如無聲動畫，寫點燈人與熄燈人的相互關

係，在明與滅之間，叩擊形而上思考，其詩意結尾，更不落俗套，如此與眾不同的作品，當然捨元。



〔首獎〕 熄燈人

曾懿茹

燃燈人所經之處，會排列起一座懸空的樓梯，而四周的朵朵燈花，會伴隨清脆的鈴鐺聲，在黑暗中逐漸綻放。

階梯上頭的身影，有時是步履蹣跚的老人，有時則是肢體破碎無法分辨男女的人形，或是一隻瞎眼的小貓、不能飛行的小鳥等等，它們都與燃燈人並肩，跟隨前頭似乎正在領隊的烏鵲，以千姿百態，走過一層又一層、彷彿漫長無盡的階梯。

它們往上走，熄燈人便在後頭熄滅燈花，等到它們遠去，燈火完全消失，沒有鈴鐺聲，世界就恢復黑暗寧靜，好像從未被點亮過。

熄燈人於是在空無一物的黑暗中坐下，雖說坐下，但實際上世界漆黑得看不見哪裡是天、哪裡又是地，總之，它坐下來，等待燃燈人下一次在世界裡點亮燈火。

不久，它又看見燃燈人從另一處走來，熄燈人很快跟在它們後頭，又重複地熄滅燈火。

燃燈人點燈，熄燈人熄滅燈火，然後坐下來等待。熄滅，然後再坐下來等待。
有時候，等待的時間像是千代般地悠久，熄燈人依舊是靜靜等待，沒有燈光存在時，它便只是一具人偶；鈴聲響起，它又活動。

這次與燃燈人並行的，是一個大約只有七歲的小女孩。

孩子被溫柔的燃燈人牽著手，很是好奇地不斷往後看，它們的步伐因為孩子頻頻回頭的關係，相當緩慢，燃燈人也不急躁，散步一樣地走。

燃燈人往上踏一階，銅杖上的鈴鐺便輕柔而有力地碰撞。

女孩兒很多話，一下子問烏鵲問題，一下又想去摸身邊的燈火，對於身後跟著一個一身黑斗篷遮住面貌的熄燈人也絲毫不害怕，笑起來跟鈴鐺一樣悅耳。

熄燈人依然在它們身後熄滅燈火，沒有做任何思考。

不知道走了多久，階梯已到盡頭，烏鵲嘎嘎叫，用力拍動翅膀，弄得羽毛掉落幾根，孩子於是摸摸有自己身高三三分之二那麼大的烏鵲，開心地回頭向熄燈人說再見，然後世界又恢復寧靜。

只是，最後一朵燈花並未被熄滅。

熄燈人或許有思考，或許沒有，它在最後一朵燈花前站了很久，就跟它在等待時一樣久。

熄燈人嘆了好長一口氣，原來自從它熄燈開始，經過這麼長一段時間，長久到它足夠忘記自己是誰，好久都憶不起。

於是，燃燈人這次出現在熄燈人身側，前方為熄燈人架起一座階梯，燃起一列的燈花。

《小王子》般純淨的語感

凌明玉

「極短篇的美好遠景，不在篇幅『極短』的量輕極微；而在於『極短』是不是『極好』」。這是國北教大的張春榮教授對於極短篇創作的獨到見解，最能說明極短篇創作的確知易行難。

此次學生組作品，不乏挑戰極短時間極大驚嚇的題材，亦有規矩如同海豚躍出海面必定翻轉的典型極短結局，但能在眾多作品脫穎而出又獲得所有評審一致讚揚的〈熄燈人〉，擁有《小王子》般純淨的語感，情節和意象自然流露著童話氛圍，特有的巧思和情感自然融合，作者點了燈讓我們望見文學的希望。

得獎感言

能夠得到這個獎項，首先必須感謝評審老師們對我的肯定，同時也謝謝鼓勵我參加打狗鳳邑文學獎的朋友、以及身邊支持我寫作的雙親和所有人，沒有他們，我的作品便只是腦袋裡一個小小的想像。

熄燈人終於踏上階梯，而我，還是在人間得大學裡晃蕩，正一一地把因為通宵寫作業而燃起的燈火們搞定。這是我在被系上學妹告知得獎當下最初的心情寫照，而其後親眼見證得獎名單上有我的名字，自然是感動不已，甚至身邊的同學們也為我高興。

簡介

目前就讀實踐大學應用中文學系。喜歡用一枝筆創造無限可能的世界。



曾懿茹

娃娃

呂卉玲

四周又再次流動著窒悶的空氣，已數不清這是第幾次，姊姊用她瘦弱的雙臂顫抖的抱緊我，小聲地啜泣著。

「小蕙，我是姊姊，他們是爸爸媽媽喔！」姊姊這樣對我說，而我只是靜靜地對她微笑。

那個時候的我們真的很幸福，我臉上的笑一直不曾停過。但這樣的幸福並沒有維持太久，隨著爸爸的失業，一切也開始變調了……

爭吵聲再次響起，我和姊姊縮在房裡，她抱緊我，我則靜靜地在她懷裡，汲取在這家裡唯一的溫暖。突然，一滴溫熱的淚滑過我冰冷的臉頰，我看著紅著眼眶的姊姊，她撫著我的頭髮，哭著，喃喃自語：「為什麼他們又吵架了呢？」我只是靜靜地望著她，不發一語，這答案我也又如何能夠知曉呢？

其實我好想大聲喊：「不要再吵了好嗎！」

究竟什麼時候他們才可以不要再對彼此大呼小叫，不再為芝麻大的小事爭論不休，不再以刻薄的言語攻擊對方。究竟到何時才能看見，看見他們以前眼中流轉的，對彼此淡淡的愛意？再次看見他們牽著手深情地凝視彼此？再次在他們始終對峙的臉上找到久違的陽光般的溫暖笑容？但我終究沒說出口，不是不想，而是我無能為力。

不知道哪一天起，當父母爭吵時，姊姊不再抱著我哭泣了。她只偶爾看看我，摸摸我的頭。其餘時間不是關在房間就是出去，我看著她日漸憂鬱，越來越沉默寡言。我想要哭，卻流不出我心中的悲傷，我想要忘情地大哭一場，卻流不出一滴淚，只能在臉上掛上一抹悲哀的笑。

日子一天一天地過去了，但災難卻未隨著時間流逝而消失。

我獨自坐在客廳發著呆，不知何時，氣氛早已悄悄地轉變。「你到底什麼時候才要去找工作？」媽媽朝著爸爸喊。「不要再說了！」爸爸大叫。他們越吵越兇，最後爸爸大吼了一聲：「再吵！我們就離婚！」話未說完，人已經消失在門外。我想跑回房間，但身體卻無法動彈。

空氣靜了好久，我看見媽媽蹲了下來，肩膀一下一下地抽動著。忽然，她抬起頭，用著

宛如惡鬼般殷紅的眼瞳瞪住我，大叫：「你笑什麼！你在嘲笑我嗎！」她衝了過來，轉眼之間，我的眼前只剩下無止盡的漆黑……

「媽！小蕙呢？」姊姊疑惑的聲音在我耳畔響起。

「那個破娃娃我丟了！」媽媽回答。

「你怎麼可以丟了我心愛的娃娃？她一直陪著我到現在！你怎麼可以這麼狠心！怎麼可以！」姊姊的哭聲傳來。一切在門關起的重響聲響起後又歸於平靜。

而我，依舊笑著，笑得好燦爛好燦爛……

出人意料的結局鋪陳

徐嘉澤

讀來讓人充滿驚喜，乍看出以為是姊妹情感和家庭紛爭，最後結局的鋪陳安排讓人意想不到，符合極短篇出人意料之外的安排。



呂卉珩

得獎感言

首先，老話一句，謝謝評審。

當初把作品寄出時根本沒料到能得獎，只是希望自己能在國中最後一年裡為自己留點回憶，做一件自己不會後悔的事，也因此我沒跟任何人講，所以父母接到電話還以為是詐騙集團（偷笑），而當時人在畢業旅行的我則是興奮的一夜沒睡（大笑）。

很感謝評審對我的肯定，畢竟我全無經驗，在校又不是十分出色，能得獎真的是難能可貴的事。

最後，想再說一次，謝謝評審，謝謝大家。

簡介

高雄市人。瑞豐國小畢業，目前就讀五福國中二年級。

回家
〔評審獎〕

曹○誌

我回來了。

東門樓外猶凝滯當年我離開時父親送別的身影，他站在樓影中靜靜的向我揮手道別，而我越走越遠，直到父親與樓影融為一體，隱沒在黑暗中。此刻我慢慢走進東門樓口，輕踩的跫音，深怕驚動了盪入腦海的思緒。輕撫牆上殘留的歲月，感受著美濃若有似無的心跳頻率。當時滿溢的離情如今只餘下風化的回憶慢慢崩解，消散在死寂中，尋不著半點痕跡。

我沒有母親，這是父親告訴我的。

印象中，父親總是板著一臉多年不變的嚴肅，整年穿著一件白麻紗短袖配上藍短褲。我不服管教時，他便掄起一支細竹條，咻咻兩聲，我的身體就印下了隱隱發疼的紅。但那是他表面的偽裝，我常常看見他在深夜時，獨自窩在正廳一隅啜飲小酒，捧著母親的照片細細低喃。那時沒有人能夠了解他的苦痛，唯一一壺酒、一張照片以及一夜寂靜。

國中畢業後，我背著裝滿美濃回憶的包袱悄悄離開，隻身來到港都。起初滿懷的信心，卻在處處碰壁中，逐漸突變成一隻隻咬噬我心靈的自卑。

終於我找到了第一份工作，在港區當搬運工。我隱身在都市蟻群的行列中，白天貨櫃船魚貫入港、出港，我則是盲目的裝貨、卸貨。靈魂早已被世故啃盡，微薄的新資只剛好補貼我在市區承租的一間小套房。我常躺在床上幻想呼吸美濃的空氣，思憶東門樓下那熟悉的美濃河，以及父親寂寞的身影。

四季快速輪轉了幾回，我沒有回家，也不敢回家。我的銀行存摺依舊是乾癟得可笑，工作也依舊是如此勞累。唯一不同的是從前腐臭污濁的愛河，如今卻整治清澈，彷彿正嘲笑我這些年的一成不變。

後來，父親因為肝癌病倒了。

多年來他總是用酒麻痺自己，切斷對過往的追憶。酒精無情地在父親體內肆虐，最後終於擊倒了他。當我趕到醫院見到久未謀面的父親，我愣住了，滿口鼻複雜的管線緊緊纏繞他萎縮的靈魂。僅見的額頭皺紋不知又增加了多少，一條條都即將延展到人生的末端，蒼蒼白髮也量散了他逐漸模糊的五官。

猶記得父親常問我：「找到好工作嗎？」「有沒有對象了？……我總是笑著回應：

「我有女朋友啦，很穩定。」或是「工作一切順利，不用操心。」但內心卻早已被自己的謊言撕碎。

過了一年，癌細胞終於殘忍地齧斷了父親的生命。為了拾回父親的過往，我又回到美濃。

如今縣市雖已合併升格，美濃成了高雄市的一部份，但父親卻仍與我分隔幽冥兩地。

我悄悄穿過東門樓，回憶片段如千萬隻鴻雁掠過我身邊。此時忽然想起了一段美濃小調，想唱卻發現聲音早已不爭氣的哽咽，但我仍努力平順呼吸輕輕哼著：

「想到父母年又老，身上冇錢唔敢歸……。」

情感真摯，令人動容

徐嘉澤

情感真摯，文體不矯情做作，平述離家返家的過程，文體上偏散文，但全篇意象和情感卻讓人感動，最後的一句客語更是畫龍點睛，是篇令人激賞的作品。

得獎感言

以前投稿過一些作品，卻都敗給同一位得獎者；聽說這一次他也有作品入選（新詩組〈空氣中的家門〉），聽說他也有投稿極短篇類，聽說這一次我終於打敗他啦！

感謝諸位評審願意給我這個機會，也感謝所有給予指教的老師、同學。因為你們，我才有機會發表得獎感言。

簡介

一九九三年生於馬祖，高三生，現在就讀於高雄，曾耳聞許多關於高雄的美，但卻對它一點也不了解，唯一熟悉的就是高雄的空氣。最近的嗜好是喜歡煩別人聽我說故事，目前正在努力K書中，為了未來的志向奮鬥。

出海

陳郁閔

海風微鹹，黏滯的氣流捲起塵埃沙土往臉上刮，你睜起眼，視線放遠，聚焦在大海擁吻藍天的那條線上，就像那是世界的盡頭一樣。

此時是炎夏，且日正當中，艷陽高照，四散的強光炙熱得像要灼穿你的肌膚，融化你的骨髓。你的身上迅速覆上了薄汗，然後隔不了多久，汗終於打溼了你的襯衣。

你緩慢地沿著港邊走，浪打在消波塊上，白色的水花濺起，在空中劃出漂亮乾淨的線條，卻多像飄零的花朵。船鳴笛聲在你耳邊響起，振動了四周所有空氣，蠢蠢欲動的鼓譟擊打著你的耳膜，在聞到迎面而來的海風裡夾雜刺鼻的油味時，你勾起一抹懷念的笑容，眼角的紋路透露歲月的痕跡。

你選定一個有陰影的角落坐下，接過我手中的畫紙，夾上畫板然後擱在我面前，你粗糙的指腹和掌心婆娑著我的手背，爾後你穩穩地握定，連同我手裡的筆。筆尖摩擦著紙發出沙沙的聲響，黑色的線條清楚勾勒出船的輪廓，本在我視線裡渺小模糊的影子，你輕易地描繪

出細節。

「真的是這樣？」我帶著質疑的語氣極其自然脫口而出那一句問話。你點頭而笑，是篤定，是了然於胸，也是我無法信服的某種不明白。然而你始終未多做解釋。

我手執蠟筆，在那準確的輪廓內塗上我喜愛的色彩，我沒有再多端詳那艘船的顏色，我只記得那艘似是暗紅色的船，被我畫成了七彩。而你始終含笑看著我塗鴉，我知道如果是你，一定也能塗上最適當的色調。

那艘船出海的時候是載著貨櫃的，沉重卻堅定地駛向外海，往海天一線的那頭，慢慢變成黑點，最後終於看不見。我自始至終都沒有看清它的模樣，可是它在我的畫紙上是如此清晰。我在畫紙上歪歪扭扭寫下我的名字，交給寫生比賽的主辦單位，而你仍在遠望港外的波濤。

已經到了黃昏，另一艘停泊在岸邊卸下貨櫃的船因著夕陽投射出巨大濃重的陰影，遮住你的身形。工人吆喝著一齊卸下貨櫃，人群裡我突然看清你古銅色的肌膚在失去陽光照耀下的黯淡，以及微駭的背，皺紋爬滿你的臉，你踩踏著不穩的步伐蹣跚走向另一頭。而後你察覺到什麼似的停下脚步回過身喊我。

海風一如既往黏稠，我呼吸一窒，屬於船的味道充斥在我的胸腔，我邁步追了上去。爾後永遠地記住了船出海時的意氣風發，和歸程的滿載連同年年歲歲的風霜。

甜而不膩，餘韻回甘

凌明玉

評審意見

文字與內容皆甜而不膩，恰如其分地呼應著貫串全文的港岸風情，最末段的餘韻讀來有回甘之感，惜以「極短篇」的標準而言，稍嫌故事性薄弱。



陳郁閔

簡介

我是陳郁閔，十七歲，目前就讀高雄女中二年級。我有一個美好的家庭，有父母、姊姊和我，家庭生活十分融洽。平時喜歡繪畫和看書，這是我從小到大的興趣，總會讓我的心情變得很平靜，且十分滿足。上高中以後，加入編輯社，燃起了我對創作的熱情，開始寫作。

得獎感言

很榮幸能獲得這個獎項，在創作的路程上，這無疑地是個莫大的肯定，感謝評審的青睞。同時慶幸曾經遇見的人事物，是他們給了我創作的靈感，用文字去紀念、緬懷且表達自己的感受。能將腦海裡零碎的畫面拼湊成一篇完整的文章，真的是一件很美好的事情，寫作對我來說是快樂的，而令我更加高興的是我寫出的文章獲得了肯定。

〔優選獎〕

場外流言

林子洋

「喂，你看那個穿23號球衣的男生，你知道他是誰嗎？他好帥喔。」女孩A坐在司令台上，球場裡的校際籃球賽已經打到第二場了。

「你說李宗翰喔？還好吧？不過是會打籃球而已！」沒有加入校隊的陳明彥不屑地回答。

「耶，你知道多少人在追他嗎？」女孩B開始細數：隔壁班的女孩攻勢猛烈，經常在球場邊留下許多寶特瓶飲料，後來都讓23號球衣的男生分給隊友；到了補習班的時候，和23號球衣男生同一班上課的女孩，忙不迭地把自家最要緊的筆記都遞給他。儘管他們是同一個學制考試裡的對手，女孩們毫不在意23號球衣男生高分上榜。

「我知道，以前他喜歡過我喔！可是他不是我的菜。」女孩C癡癡笑了出來。

「少亂講了，他怎麼可能喜歡你嘛！會打籃球有這麼了不起嗎？」陳明彥這麼說的時

候，一群女孩帶著瞧不起的眼神，碎唸起來。

「陳明彥！你不會打籃球就安靜一點啦！」

「對啊！至少人家李宗翰會打籃球，他可是比你帥上一百倍！」

陳明彥不想繼續答腔，他討厭別人戳他的痛腳，他就是不愛打籃球，卻老是受這些女生的氣，不過他也知道這些女孩很快就會閒聊到天邊去，他只要再忍耐一下。

女孩們可以從李宗翰這樣的帥哥，聊到地理老師的外遇情，還有理化教室聽到做愛的聲音。當然都沒人親身經驗，多半是從「隔壁班」傳來的，卻都說不清楚是從左邊的「隔壁」，還是右邊的，任由七嘴八舌的炮火四處轟炸。

「耶，他被換下來了，是要去廁所嗎？你們誰要跟過去看看？」女孩A早就被迷得神魂顛倒。

李宗翰引起女孩們一陣鼓譟，決定推派陳明彥跟著他到廁所去。

「你才可以進去男廁啊，看到什麼，記得回來跟我們說唷。」女孩們笑得花枝亂颤，陳明彥半推半就地偷偷跟上。大概過了三分鐘，新的球賽已經開始，女孩們把注意力轉移到別校的男孩身上。

陳明彥撥了通電話給女孩B：「我跟丟了啦。」

「陳明彥，你真的很遜欸。」

「碰！」電話那頭一聲巨響，像是門被應聲關上。

「陳明彥，怎麼了？沒事吧？」

「沒，沒事啦。」

「嗯，待會見吧。」女孩B並不知道，是李宗翰把門關上的。

李宗翰早已按耐不住性子，硬是把陳明彥的「門把」塞進自己的後門裡面。

黑色幽默與驚喜感兼具

凌明玉

以平淡八卦絮語帶出最後出人意表的結局，黑色幽默與驚喜感兼具，令人撫掌拍案，然就文學厚度而言，本篇作品又略顯輕淺，如能增加更多隱喻層次，想必可使黑色幽默更有力量。



林子洋

得獎感言

〈祖流穿梭〉是我對山的迷戀及自然信仰的嚮往、崇拜；〈場外流言〉則是寫自己國高中時期，因不打籃球而遭到異樣眼光的感受，再多加入其他故事。在寫作的時候，常常想把自己生命的兩種不同經驗，想辦法融合在一起，有時候也會因為想講的東西太多，而讓故事不知所云。不管有沒有得獎，把自己的經驗與故事跟每個人分享就是繼續寫的動力。

簡介

目前就讀文藻外語學院傳播藝術系，從小就受到家人的影響，培養出對文學與電影的熱愛，一邊鑽研電影一邊接觸文學，有感觸的時候，就把感覺到的事物紀錄下來或編寫成故事，高中時，曾獲台北文學獎青年組散文首獎。

壓力

林芸

夜深了，房間的燈仍然亮著。一個瘦弱的身影就蟄伏在疲憊孤燈所照耀的黑夜中，似乎被時空所遺忘。噹！噹！噹！這是第幾天聽到三點的報時聲？又是第幾次讀到這麼晚？自己也不清楚了。隱約記得，從老師宣布剩九十幾天要面臨大考，似乎讀到多晚都是理所當然的；只要成績能往上升無論怎麼做都是必要的。每個人開口閉口都是課業上的問題：哪一題不會，哪個單元又如何如何……。

每天除了學校、家中，就是跑補習班上家教，同學間的嘻笑打鬧彷彿是很久很久以前的事了。班上的氣氛變凝重了，老師嘴角的笑容變少了，同學們的心事變多了。每個同學都默默地成了中國國寶，各科成績把同學們壓成老公公老婆婆。

老師複習的脚步越來越快，肩上的書包就越來越重，回家的時間也越來越晚；時光的腳程越來越快，額頭上的眉間就越來越近，睡覺的時間也越來越晚。這天，一如往常的要回家，天色特別的昏暗，飄著雨的天空似乎再為這一成不變的生活哀悼。大大的馬路就只有幾

個人，撐著傘，低著頭，走著早已走過上萬次的馬路，突然眼前一陣光刺來，伴隨著刺耳的煞車聲，還來不及抬頭就沒了意識……。

「哦伊哦伊！」救護車載走了傷患，留下滿地的……參考書。

「我在哪裡？」搖搖晃晃地站起來。扶著牆走出了全白的房間，走下樓梯走出大門。不知怎麼走的走到了一個好熟悉的房間，房間內擺滿了東西，看來看去都是些國英數社自、參考書、試題卷、成績單還有一張大大的日曆上用紅筆寫了個大大的「42」。「42」什麼意思？？想來想去就是想不出個所以然，奇怪？為什麼想不起來任何事？明明眼前的東西都是如此熟悉，卻什麼都想不起來。

隨意翻開一本書，裡面密密麻麻的筆記看著看著突然頭痛了起來，趕緊闔上書，跌坐在椅子上，看著如此熟悉的場地，片段的畫面閃過腦間：有個模糊的孩子赤著腳站在溪水中，臉頰貼近水面，觀察著高山。魚側身翻轉啃食矽藻，魚肚的鱗白在溪中一閃一閃。初次識字，老師將名字上塗上蜂蜜，使孩子用手指指字照畫，還可以嚐甜頭。一切知識的源頭，都是活的、甜的、有趣的；為什麼到後來全演變成喘不過氣的壓力？

天微亮，一天的開始，望著窗外的天氣，她醒了！書要讀，大考要考，帶著最初求知的心，才能走得遠走得好！

層次豐富，清新可喜

凌明玉

評審意見

雖彈升學壓力之老調，但短文中的轉折層次豐富，寫「莫忘求知初衷」亦清新可喜，跳脫同類題材常見的怨懟與憤世嫉俗，若能更加抽離跳脫學生情緒，相信作品將更動人。

林芸



得獎感言

〈壓力〉是某一夜唸不下書的情形下所寫的。常唸不下那死氣沉沉，一成不變的定律，常不知為何而戰，卻無法辜負父母的期望，師長的教訓。現實的處境像鐵窗般框著我，我必須靜下思考，於是擋書拿筆寫來，一氣呵成。得到青睞，真是意外！這是赴大考前的肯定，謝謝！

簡介

高三，出生屏東，目前在高雄居住求學。喜好閱讀，旅遊，做志工。藉陳之藩先生的話：「要感謝的人太多了，那就感謝天吧！」

熄燈人回家

— 好漾組極短篇類決審會議紀錄

時 間：二〇一一年十一月六日（星期日）上午十點三十分
 地 點：高雄市文化局第二會議室
 評審委員：凌明玉、徐嘉澤、劉芷妤、鄭順聰（依姓氏筆劃序）
 列 席：陳美英、林美秀、劉怜珍、田運良、林瑩華
 紀錄整理：林文冠

初選結果：極短篇類共有二十三件參賽，全數進入複審，由四位評審委員，選出十二篇作品進入決審，作品得票數如表列。

4 票	〈娃娃〉（鄭、凌、徐、劉）、〈熄燈人〉（鄭、凌、徐、劉）
3 票	〈回家〉（鄭、凌、徐）
2 票	〈出海〉（鄭、凌）、〈錯看〉（徐、劉）、〈場外流言〉（凌、劉） 〈那一年腳尖上的夢〉（徐）、〈景有晴，人有情〉（鄭）、〈許願〉（凌）、
1 票	〈關於我的名字〉（劉）、〈壓力〉（劉）、〈大樹與巨人〉（鄭）、〈煙火下的港都〉（徐）

評審各自說明評選標準及個人看法

凌明玉（以下簡稱「凌」）：極短篇就是小小說，所以基本上裡面的人物衝突以及整個情節、結構的鋪陳就是要符合小小說的標準，如果沒有符合上述標準，可能就沒辦法獲得我的青睞。

徐嘉澤（以下簡稱「徐」）：我在評選過程中，對創意較高或者是小說衝突性強，都會入選。

劉芷妤（以下簡稱「劉」）：我的標準是故事性一定要有，還有最後結局能有大翻轉，這是

我評選極短篇的兩個標準。

鄭順聰（以下簡稱「鄭」）：極短篇易寫難工。基本上，我會從故事情節和文字的完整性來決定作品好壞。

一票討論：由於獲得一票的作品有七篇，主席決議，原則上每位評審推薦一篇自己所投作品，或者放棄。

〈那一年腳尖上的夢〉

徐：放棄，太散文化。

〈景有晴，人有情〉

鄭：這篇有些很好的句子，但結構還是太過鬆散，所以我也放棄。

〈許願〉

凌：這篇基本上有符合極短篇結局翻轉的特色，但我仍決定放棄。

〈關於我的名字〉
劉：放棄這篇。

〈壓力〉

劉：暗喻的手法寫得還不錯，希望大家支持這篇。

〈大樹與巨人〉

鄭：這篇我直接放棄，結構太鬆散，隱喻也太粗淺。

〈煙火下的港都〉

徐：放棄。

一票討論結果：〈壓力〉一篇進入第二輪決審，其餘八篇作品淘汰。

第二輪討論初選兩票以上的六篇作品。

〈娃娃〉

鄭：這篇佈局非常有層次，講的是家庭裡父母失和問題，透過一個娃娃的眼睛來看，切入點非常特別。

凌：這篇我覺得作者手法比較有層次，操作手法也較新穎，整個構局算是合格的一篇極短篇。

徐：這篇小說的佈局上還滿精心，而且寫作的手法跟同儕相較下很不錯，所以我給這篇挺高的分數。

劉：這篇很符合極短篇的要素，在結構上也很完整，不過我還是覺得在小細節上可以再更隱喻一點。

〈出海〉

鄭：這篇情節性比較不強，細膩地描寫出海的情境，我還滿欣賞慢慢鋪陳出海的情景，但這篇仍然不是我的首選。

凌：這篇的語法比較散文化，節奏也不強烈。取材有新意之處，藉由他人的畫筆來勾勒自己的人生，暗喻的不只是畫畫之人的未來，某一部份也是在投射自己。整個視角運用不

錯，畫面感也很強烈。

徐：放棄原因是這篇太過散文化。

〈錯看〉

徐：這篇有趣、諷刺，也很無厘頭。無厘頭之處在於想太多而誤會，標題跟內容扣合得滿精準。缺點是文字無法層層疊疊地把這個故事說好。

劉：我也還滿喜歡這篇。文字的洗鍊與俐落，有一種黑色幽默笑看人生的意味，尤其是最後結局的翻轉很有趣。

鄭：這篇有點像網路笑話的改編。故事真的滿可愛，很可惜的是結局，我覺得可以有更好的收尾。

凌：這篇讓我看前面的時候便可以猜到結尾了，新意不足、錯字太多讓我無法接受，且這樣的東西太輕了。

〈熄燈人〉

鄭：這篇很特別，主角都不太有相關，但結局寫得非常好。

凌：這篇是我心中的首選。不論是取材或文學性都是最好的，而且全文讀起來會讓人有《小王子》般純淨的語言以及童話感。

徐：這篇的文字架構都很成熟，大家都有目共睹，就不多說了。

劉：這篇的畫面風格非常強烈，評選為第一名的確不為過。

〈場外流言〉

劉：這篇我相當喜歡，跟《熄燈人》一樣翻轉都做得不錯，可惜這篇比較像是事件改編，而不像《熄燈人》那樣想像豐富，希望大家站在有趣的立場支持這篇。

凌：這篇在整個寫作手法上，以學生來講是比較難處理。因為對話較多，且場景都是藉由對話帶出來，取材很特別，結尾也讓我滿驚訝的。

鄭：沒選這篇的原因是結局太過突然，有點BL小說的感覺，類型化太重，所以不選。

徐：這一篇我剛開始看時也覺得很好笑，但文學性可能沒那麼高。

〈回家〉

鄭：這篇的結局是用美濃的山歌來為父子關係和自己的離鄉背景做畫龍點睛的效果，這是我

很喜歡的地方。

凌：這篇的語言架構比較散文化，卻有滿多佳句在裡面，小說的氛圍有表現出來，結尾不錯，情感的餘韻久久不散。

徐：這篇在小說的架構上比較抒情，語言敘述屬於比較慢版，閱讀時很像觀賞一部老電影，畫面感很重，我給他滿高分。

劉：這篇的確相當不錯，情感相當真摯，但我沒有選它的原因，是因為不知道這篇到底是散文或極短篇。

投票決審：經過充分討論後，共有七篇作品進入第三輪決審，主席決議評審們各自為七篇作品的名次排序，第一名七分，第七名一分，總計分數最高者為首獎，依此類推。票選統計結果如表列。

		評審委員							
		編號	篇名	鄭順聰	凌明玉	徐嘉澤	劉正好	小計	獎項
評審獎	優選獎	首獎	優選獎	評審獎	優選獎				
0	3	2	〈回家〉	4	1	6	3	2	5
0	3	0	〈場外流言〉	5		6	1	2	3
0	2	4	〈熄燈人〉	5	2	6	3	1	4
0	1	4	〈錯看〉	3					
0	0	9	〈壓力〉	2					
0	0	6	〈娃娃〉	1					
0	0	6	〈出海〉	8					
0	0	6	〈娃娃〉	16					
0	0	6	〈娃娃〉						

根據票選結果，主席宣布二〇一一打狗鳳邑文學獎好漾組極短篇類名次如下。

首獎：〈熄燈人〉

評審獎兩名：〈娃娃〉、〈回家〉

優選獎三名：〈出海〉、〈場外流言〉、〈壓力〉